

2023亚洲杯 日期确定赛程待定 北京将承办开幕式和决赛

本报讯 (记者 关尹)亚洲杯中国组委会前晚对外宣布了2023年亚洲杯的比赛日期,开幕时间为2023年6月16日,决赛时间为7月16日,一共历时31天。其中,北京将承办开幕式和决赛。

2023年亚洲杯将在北京、天津、上海、重庆、成都、西安、大连、青岛、厦门和苏州共10座城市举行。这也将是自2004年成为东道主之后,亚洲杯这一足球大赛时隔19年再次来到中国。将有24支亚洲顶级球队参加本届亚洲杯,具体赛程亚足联还在编排之中,有望于今年内公布。

亚足联秘书长温莎·约翰日前在接受媒体线上采访时表示,2023年亚洲杯将是中国向世界展示其可以成功举办最盛大国家队赛事之一的绝佳机会。“我们对中国的基础建设和举办大赛能力充满信心。虽然2020年初暴发的疫情导

致全球无数足球赛事叫停,但并未打乱2023年亚洲杯筹备计划。目前我们无法到现场对场馆进行定期考察,所以要求中国组委会每个月提供由各赛区发送的书面、图片和视频材料。中国人民的才智、创造力和奉献精神享誉全球,我坚信中国一定能举办一场无与伦比的亚洲足球盛宴。”

相比为期28天的2019年阿联酋亚洲杯,2023年中国亚洲杯将进行31天,也将是赛事历史上周期最长的一届。在解释这一时间选择时,约翰透露,该日期可以让那些在欧洲俱乐部效力的高水平球员有更多时间回归国家队,并为亚洲杯做准备,比赛日期横跨更多周末,意味着更多球迷将有机会前往现场或在屏幕前观看比赛。而比上届赛事时间更长的原因,是考虑到所有赛区的比赛分配,同时也让参赛球队有足够时间穿梭于各赛区。

上海国脚唐佳丽 有望再获殊荣

入选亚足联女足最佳十人候选名单



唐佳丽去年在奥运预选赛上表现出色 图 Osports

本报讯 (记者 李元春)亚足联日前在官网公布2020年最佳女足球员十人候选名单,中国有两名球员入选,分别是唐佳丽和吴海燕,最终获奖球员将于1月24日公布。

唐佳丽出生于1995年,场上位置为前锋,在过去一年对阵泰国、中华台北和澳大利亚队的奥运会预选赛中,她3场比赛中打入4球,并且在每一场比赛都有进球,帮助中国女足取得不败战绩。而在女超联赛中,唐佳丽同样表现不俗,她12场比赛打入7球,帮助上海女足获得季军。吴海燕作为中国女足队长,同样在奥运会预选赛中表现出色,她还随武汉江大女足获得2020年女超联赛冠军。

亚足联在介绍唐佳丽时,将她

称为“中国女足在奥运会预选赛上表现最突出的球员”,而在给吴海燕的提名评语中写道:“2020年,这名中国‘后防岩石’在俱乐部和国家队都展现出了超强水平。”其余八位候选人包括韩国女足队员张瑟琪、池笑然,日本女足队员熊谷纱希、菅泽优衣香、小林莉加子,澳大利亚女足队员卡特、凯尔和福尔德。上一次获得亚洲足球小姐的中国球员是现效力于武汉女足的王霜,她曾在2018年获此殊荣。

根据亚足联安排,本次评选的球迷投票通道将从1月10日至15日开启,将通过网络以公开投票方式进行,球迷通过亚足联官网参与的投票将占据60%的比重,专家投票占据40%,以此最终确定排位顺序。

东京奥运又悬了? 没有的事!

体坛话题

昨天有日本媒体披露,鉴于近来国内疫情防控的严峻形势,日本政府将在1月18日召开的国会会议上,讨论将延期至今年7月的2020东京奥运会改到2032年举办。对此,国际奥委会发言人表示:“对日本政府及其采取的措施充满信心。将与日本伙伴一道继续全力以赴,致力于在今年夏天安全成功地举办东京2020年奥运会和残奥会。”

疫情持续恶化

进入新年,日本的新冠肺炎疫情正加速蔓延。东京都及其周边的神奈川、埼玉、千叶三个县正是疫情最为严重的地区。1月7日,东京都单日新增确诊病例2477例,创历史新高,且已连续多日单日新增超过2000例。日本首相菅义伟发布宣言,针对上述地区实施“紧急事态”,时间从1月8日至2月7日,为期一个月。另外,日本厚生劳动省昨天公布,日本防疫当局在从巴西抵达东京的四名男女身上,检测出又一种新型的变异新冠病毒。

为此东京都政府宣布,暂停在东

京都各个市、区进行的奥运会圣火巡展活动。

日本媒体公布的民意数据显示,民众对东京奥运会能否举办持不乐观态度。NHK于去年12月中旬发布调查数据:27%的日本人希望奥运会继续进行,较去年10月时的40%有明显下降。根据调查结果,35.3%的受访者希望奥运会被取消,44.8%的受访者希望再次推迟奥运会。

世卫组织前职员、公共卫生专家涉谷健司认为,考虑到日本国内现状,今夏举行东京奥运会将“非常困难”。

传言由来已久

捅出东京奥运会改到2032年消息的是《周刊实话》,一份在日本发行量很大的娱乐刊物。据该刊报道,日本政府将于1月18日召开国会会议商讨2021年度预算方案,决定东京奥运会是否按照延期后的计划在明年7月23日举行,鉴于自去年12月以来国内疫情持续恶化,日本政府很可能作出中止东京奥运会的决定,而为了向国际奥委会申请补偿,日本或将申请2032年补办奥运会。

这篇报道还透露,去年11月国际

奥委会主席巴赫访问日本期间,就和日本政府达成口头协议,如果东京奥运会无法在2021年夏天举办,作为补偿,2032年奥运会留给东京。

不过,《周刊实话》报道的并不算新消息。因为关于东京奥运会取消、改到2032年补办的说法早在去年10月就已出现,后来巴赫访日与菅义伟达成协议,承诺奥运会按期在今年7月举行,这则消息很快消失。而随着日本近日疫情形势恶化,类似消息又浮出水面。

疫苗将成保险

鉴于疫情蔓延未得到控制,对东京奥运会的前景存在不同声音。国际奥委会委员、原执行副主席庞德接受BBC采访时表示,东京奥运能否在今年7月举行仍存疑问:“我不能确定,(新冠)病毒正在卷土重来。”去年2月,庞德是第一位表态东京奥运会无法如期举行的国际奥委会委员。一个多月后,国际奥委会和东京奥组委联合宣布,2020东京奥运会推迟至2021年7月23日至8月8日举办。

针对目前的情况,庞德建议东京奥组委将接种疫苗作为运动员参加奥运会的的必要条件:“运动员是重要的榜样,通过接种疫苗,他们可以发出强有力的信息。疫苗接种不仅关系到个人健康,而且有利于社会上其他人。”日本国内也有不少声音认为,疫苗将是

确保东京奥运会举行的唯一途径。日本政府计划购买2.9亿支疫苗,但据媒体披露,疫苗接种计划恐怕要等到5月才能获批。按这个节奏,东京奥运会若在7月举行的话,日本全国的接种计划很难完成。

对东京奥运会停办的说法,日本政府、东京都政府和国际奥委会目前均持否定态度。国际奥委会发言人昨天表示:“国际奥委会对日本政府及其采取的措施充满信心。我们将与日本伙伴一道继续全力以赴,致力于在今年夏天安全成功地举办东京2020年奥运会和残奥会。”有奥运相关人士认为,奥运圣火传递能否平安启动,将是预测东京奥运会前景的重要依据。按计划,奥运火炬传递将于3月25日从福岛县起步。

首席记者 金雷